



PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

BIBLIOTECA „ASTRA” SIBIU

Tribuna Sibiului

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul IV, nr. 1008

Vineri, 21 mai 1971

4 pagini 30 bani

INTRODUCEREA ȘI EXTINDEREA AUTOCONTROLULUI — mijloc eficient de îmbunătățire a calității produselor

Cu câteva luni în urmă, la fabrica de încălțăminte „Flacăra roșie” din București a fost introdusă o nouă metodă privind controlul calității produselor. Aceasta a pornit de la o temeinică analiză a cauzelor care generează calitatea necorespunzătoare, de la concluzia că parametrii calitativi ai produselor nu depind numai de cei care efectuează controlul, ci și de hotărârile, în primul rând, de către executanți. Aplicarea metodei, care se bazează pe autocontrol, pe verificarea fiecărei operații în banda de lucru, putând fi considerat un control în lanț, a dat rezultate deosebit de favorabile. La fabrica la care ne referim numărul respingerilor de calitate au scăzut până la eliminare. De exemplu, în ianuarie anul trecut au fost respinse ca necorespunzătoare 18.500 perechi încălțăminte, în decembrie anul trecut, după câteva luni de aplicare experimentală a noii metode, din 800 perechi realizate zilnic, s-au respins pentru remanerie doar 13, iar în ianuarie a.c. nici o pereche. De asemenea, rezultate pozitive au fost obținute pe linia creșterii productivității muncii, a eficienței economice, ceea ce a contribuit la creșterea prestigiului mării fabricii.

Din acest punct de vedere maestrul coordonator Ana Mija are anumite rețineri. „Sintem puși în situația să acceptăm ca un om mai puțin calificat să aștepte unul cu o calificare superioară și invers. Aceasta deoarece chiar fazele și operațiile de lucru în banda de pregătire, cusut sunt de complexitate diferită”.

Se ridică deci anumite probleme care în timpul ce s-a scurs de când s-a luat hotărârea să se aplice această metodă puteau fi rezolvate. Este știut, metoda controlului în lanț se bazează și pe autocontrol. Adică fiecare muncitor trebuie să-și verifice operația executată, să lucreze cu cea mai mare responsabilitate pentru respectarea calității. Pentru aceasta însă, fiind vorba tot de un timp destul de îndelungat trebuia să se facă mai mult în direcția ridicării calificării cadrelor.

Dar maestrul Aurel Paicu este mai optimist. „Sintem pregătiți pentru a trece la aplicarea controlului în lanț, ne spune interlocutorul. Au fost prezentate în fața oamenilor scopul, sistemul și metodologia de aplicare, au fost încheiate fișele de atestare. Urmează să fie pregătite condițiile materiale, să se întocmească fișele tehnologice și apoi să trecem la aplicarea noii metode de control al calității. Consider că este o metodă foarte bună, eficientă, care mărește gradul de responsabilitate. Evităm astfel refu-

zurile, preîntâmpinăm defecțiunile”. Pentru că s-a ridicat și problema asigurării bazei materiale, am adresat inginerului șef Grigore Popa întrebarea: ce s-a întreprins în acest scop?

Acțiunea presupune o strictă urmărire a modului de aprovizionare, întărirea comisiilor de recepție, o dată cu sporirea răspunderii acestora pentru munca prestată. Aceasta pentru a introduce în circuitul producției numai materii prime corespunzătoare. Apoi, la introducerea fiecărui nou model toți factorii de răspundere trebuie să confirme că există condiții tehnico-materiale ca acest produs să fie executat.

În mod special vrem să completăm acțiunea de aplicare a noii metode de control al calității producției cu dirijarea strictă a activității secției de încălțăminte. La magazia de grupare, care sperăm că își va începe activitatea odată cu aplicarea experimentală a controlului în lanț la banda de lucru nr. 3, săptămâna viitoare se va face o pregătire a producției în condiții corespunzătoare. Până acum, din acest punct de vedere se lucrează pe apucate.

Avantajele aplicării autocontrolului sint, credem, clare pentru întreg

Rezultate remarcabile

Locul I ocupat anul trecut în fabricarea județeană a concursurilor inovatorilor de Uzina mecanică gaz metan Mediaș, este onorat și în acest an prin rezultate remarcabile. La cabinetul tehnic al uzinei au fost înregistrate până în prezent 24 de propuneri de inovații, dintre care 10 au fost acceptate. Ele au o eficiență totală antecalculată ce se ridică la 133.312 lei și se referă în principal la perfecționarea unor piese și subansamble pentru arzoarele liniare lamelare și la metode eficiente pentru reconstrucționarea blocurilor motoarelor M-581 și M-583 pentru grupurile de foraj.

Concurs profesional

Mergând pe linia utilizării celor mai eficiente mijloace pentru ridicarea necontenită a pregătirii profesionale, a însușirii și aplicării normelor de protecție a muncii, comitetul de direcție și comitetul sindicatului de la Întreprinderea de rețele electrice Sibiu organizează miercuri, 22 mai, ora 10, în sala „Astra” un concurs profesional pe tema „Cine cunoaște meserie și normele de protecție a muncii — câștigă”.

La acest concurs participă muncitorii electricieni din cadrul Întreprinderii. O inițiativă care se va solda, în afară de premiile acordate, cu un câștig de cunoștințe profesionale pentru toți participanții.

(Continuare în pag. 11 a)

I. CREȚU

(Continuare în pag. 11 a)

(Continuare în pag. 11 a)

(Continuare în pag. 11 a)



Erbicidarea porumbului pentru siloz se execută pe ultimele suprafețe în cooperativele agricole. În fotografie: mecanizatorul Vasile Borbel, de la secția ce deservește C.A.P. Seica Mare, aplică tratamentul cu atrazin la cultura porumbului pentru siloz în hotarul „Hedel”, realizând o viteză zilnică de 25 ha

DIN SUMAR:

- DIN ACTUALITATEA COTIDIANĂ
 - Coloana diverselor
 - Cronica locală
 - Sport
- CURIER JURIDIC pag. a II-a
- Succes deplin înfînirii oamenilor în alb! pag. a III-a
- VIATA INTERNAȚIONALĂ
- Rubrica de informații AZI... AZI... pag. a IV-a
- Publicitate

La ordinea zilei în agricultură

Ritm susținut în executarea lucrărilor de sezon!

Rezultatele obținute până în prezent în agricultură în privința lucrărilor de sezon sint remarcabile. Conform situației operative a Direcției generale județene de agricultură, până la data de 20.V, a.c. prasila I s-a efectuat la stela de zahăr pe 83 la sută din suprafețele însămânțate, la stela furajeră — pe 86 la sută, la cartofi — pe 74 la sută, la porumb pentru boabe — pe 23 la sută. Însămânțările și plantările în grădina de legume s-au executat pe 75 la sută din suprafețele planificate, erbicidările — pe 97 la sută din suprafețele preconizate. Au fost depășii indicatorii planificați la însămânțarea fasolei și a dovleciilor furajeri în cultură intercalată. În multe unități se lucrează intens la efectuarea prasilei a II-a la stela de zahăr, stela furajeră, cartofi.

Rezultate deosebit de bune la înțreținerea culturilor au obținut mecanizatorii și cooperatorii din Anina Albă, Alțina, Avrig, Axente Sever, Biertan, Blăjeș, Bogatu Român, Buie, Cârțișoara, Gusu, Loamneș,

Mărcurea Sibiului, Merghindeal, Mickessa, Moșna, Păuca, Racovița, Rețiș, Ruși, Sîlnic, Stejerișul, Săraru, Ștefănești, Seica Mică, Selimbar, Șoroghin, Sura Mică etc.

Cu toate acestea, necesitatea realizării unor producții agricole cât mai bune solicită în continuare concentrarea unor importante forțe de muncă și utilizarea la executarea lucrărilor agricole de sezon. Este necesară terminarea grabnică a însăși mîntărilor ultimelor suprafețe de terenuri (unde culturile au fost compromise) cu porumb, stela de zahăr etc. De asemenea, trebuie încheiată cit mai urgent erbicidarea porumbului pentru siloz și a celorlalte culturi la care acest tratament se mai poate aplica. Există toate condițiile ca printr-o mai bună folosire a forțelor de lucru existente să se îndeplinească la timp aceste cerințe ale sporirii producției agricole.

În legătură cu se impune intensificarea ritmului în care se plan tează în timp culturile de sezon, precum și punerea în funcțiune a

tuturor sistemelor de irigații. Concomitent, legumicultorii trebuie să acorde o importanță deosebită întineririi culturilor, pentru a se crea cele mai bune condiții de creștere și dezvoltării plantelor de cultură.

În vîntul și pomulucitură întreaga atenție a tuturor colectivităților de lucrători trebuie îndreptată spre executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor de întreținere. Sarcina cea mai importantă rămîne însă efectuarea prasilelor la stela, cartofi, porumb. Fiecare cooperativ trebuie să acorde cea mai mare atenție executării acestor lucrări, pentru ca în acest an să se realizeze producții cit mai bune.

Totodată, trebuie prețuite utilizarea pentru recoltarea furajelor, iar la indicarea specialiștilor să se înceapă costul trifolienelor, precuțirea și depozitarea fînului etc. Acestor lucrări trebuie să li se acorde mare importanță întrucît de buna lor execuție depinde în cel mai mare grad obținerea unor producții vegetale și animaliere cit mai mari.

ÎNCHETAREA VIZITEI OFICIALE ÎN ȚARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII FEDERALE A GERMANIEI, GUSTAV HEINEMANN Vizitarea municipiului Brașov

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav Heinemann, împreună cu soțiile, au vizitat joi municipiul Brașov. Cei doi șefi de stat au fost însoțiți din partea română de Emil Bodnaras, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, iar din partea R.F. a Germaniei, de Walter Scheel, vicecancelar, ministrul federal al afacerilor externe și de celelalte persoane oficiale din suita președintelui R.F. a Germaniei.

La intrarea în orașul Brașov, cei doi șefi de state au fost salutați cordial de Constantin Drăgan, președintele Consiliului popular județean, Constantin Cîrțîn, primarul municipiului Brașov, și de alți reprezentanți ai organelor locale, numeroși cetățeni. Un grup de tineri, îmbrăcate în pitorești costume din Țara Birsei, oferă flori.

Președintele Consiliului de Stat al României și președintele R.F. a Germaniei au vizitat apoi cunoscuta uzină de autocamioane „Steaua roșie”. La intrarea în uzină, în întîmpinare au venit Alexandru Mărgăritescu, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, Gheorghe Trică, directorul general al Centrului industriale de autocamioane și tractoare, și membri ai colectivului de conducere al întreprinderii. În fața unei machete, oaspeților li se

prezintă o serie de date în legătură cu profilul unității și cu cele mai noi realizări ale constructorilor de autocamioane, cu preocupările colectivului uzinei, privind diversificarea fabricației și îmbunătățirea calității produselor. În principalele secții de fabricație prin care se trece — secția de construcții de motoare, de punți și de asamblaj general — muncitorii, tehnicienii și inginerii fac o călduroasă primire celor doi președinți. Două aspecte surprind plăcut în această mare unitate a industriei noastre constructoare de mașini: ritmul rapid al modernizării și dezvoltării producției și buna organizare. Tocmai acești doi factori concură la realizarea unui indice ridicat al productivității muncii, la obținerea unor produse de calitate superioară. Un fapt notabil, între altele, altele: la fiecare șapte minute un autocamion coboară de pe banda de montaj. De-a lungul cîndului răcoace încheiat, arată găzdele, uzina și-a dublat producția și și-a diversificat considerabil produsele în funcție de necesitățile beneficiarilor interni și externi: autocamioanele purtînd marca uzinelor brașovene ajung în prezent în 16 țări ale lumii. Pînă la sfîrșitul actualului cincinal, pe porțile uzinei vor iesi anual circa 40.000 de autocamioane, din care, începînd cu 1972, o bună parte vor fi camioane înzestrate cu motoare Diesel. În acest scop, statul nostru aloacă în fiecare an importante investiții. Constructorii de autocamioane asimilează în

prezent în fabricație, după o licență M.A.N., un nou tip de autocamion de 12 tone. Președintele Gustav Heinemann se interesează de ritmul de asimilare a acestui nou autocamion. Produsele realizate la „Steaua roșie” au putut fi văzute și cercetate îndeaproape de oaspeții în însăși in-cina uzinei unde erau expuse un număr însemnat de camioane de diferite capacități și tipuri constructive. Atrăsa atenția îndosebi camionul greu cu triplă tracțiune. Președintele R.F. a Germaniei, Gustav Heinemann, urcînd în cabina unui asemenea autovehicul de transport, a făcut o probă de pornire și oprire a motorului.

La încheierea vizitei, directorul general al centralei, Gheorghe Trică, a înmînat oaspeților germani albume înmînunchind imagini din evoluția uzinei, precum și două machete ale unor tipuri de autocamioane fabricate aici. Totodată, directorul general a adresat, în numele celor 15.000 de salariați, mulțumiri pentru cinstea ce li s-a făcut prin această vizită. Președintele Heinemann, la rîndul său, a oferit în dar clubului uzinei o combina muzicală și a urat muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, tuturor salariaților de la „Steaua roșie” sănătate și noi succese în activitatea lor.

De la fabrica de autocamioane, oaspeții se îndreaptă într-o mașină deschisă, spre centrul municipiului. Coloana de mașini străbate artere

(Continuare în pag. a IV-a)

Plecarea din București

Președintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav Heinemann, cu soția, Hilda Heinemann, și-a încheiat joi vizita oficială pe care a făcut-o în țara noastră, la invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a soției sale, Elena Ceaușescu.

În această vizită, președintele Gustav Heinemann a fost însoțit de o delegație oficială alcătuită din: Walter Scheel, vicecancelar și ministrul federal al afacerilor externe, Dietrich Spangenberg, secretar de stat, șeful Oficiului Prezidențial Federal, Conrad Ahlers, secretar de stat, șeful Oficiului Federal de Presă, și alte personalități.

Au participat, de asemenea, Constantin Oancea, ambasadorul Republicii Socialiste România la Bonn și Erich Strätling, ambasadorul Republicii Federale a Germaniei la București.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere reciprocă. Ele au prilejuit un larg schimb de vederi asupra stadiului și perspectivelor relațiilor bilaterale, precum și asupra unor probleme internaționale de interes comun.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că, după stabilirea în anul 1967 a relațiilor diplomatice, raporturile dintre Republica Socialistă România și Republica Federală a Germaniei s-au dezvoltat favorabil, avînd, totodată, o irîntuire pozitivă pentru procesul de destindere în Europa și de normalizare a relațiilor între statele europene.

Părțile au evidențiat creșterea în ultimii ani a volumului schimburilor comerciale, intensificarea cooperărilor economice și tehnico-stiințifice dintre cele două țări și au reliefat dorința de a promova în continuare cooperarea economică și tehnico-stiințifică pe baze reciproce avantajoase.

Ambele părți au subliniat interesul reciproc și dorința de a încuraja creșterea în continuare, cit mai echilibrată, a importurilor și exporturilor. În acest sens, părțile au convenit ca la întîlnirea de toamnă acestui an a Comisiei mixte de

liste România și Republicii Federale a Germaniei. Pe fruntea acestui pavilionului central se aflau portretele președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și președintelui Republicii Federale a Germaniei, Gustav Heinemann. Pe mari panouri se puteau citi, în limbile română și germană, urările: „Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul Republicii Federale a Germaniei” și „Trăiască pacea și prietenia între popoare”.

La aeroport, erau prezenți Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, cu soția, Elena Maurer, Emil Bodnaras, Manca Mănescu, Ștefan Peterfi, vicepreședinți ai Consiliului de Stat, Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Dumitru Popa, primarul general al Capitalei, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, împreună cu soțiile, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, generali și ofițeri superiori, precum și numeroși ziaristi români și străini.

Erau de față, de asemenea, ambasadorul României în R.F. a Germaniei, Constantin Oancea, ambasadorul R.F. a Germaniei la București, Erich Strätling, membri ai Ambasadei R.F. a Germaniei, șefi ai mi-

șinilor diplomatice, atașai militari și alți membri ai corpului diplomatic acreditați la București.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, împreună cu președintele Gustav Heinemann trec în revistă garda de onoare. Comandantul găzii prezintă raportul. Sint în tonate înnururile de stat ale celor două țări. În semn de salut se trag 21 salve de artilerie. Președintele Republicii Federale a Germaniei salută drapelul de stat al Republicii Socialiste România, și în fața militarilor rostește în limba română: „Bună ziua oștași”.

Președintele Gustav Heinemann și soția, Hilda Heinemann, își iau apoi rîmas bun de la fișii misiunilor diplomatice acreditați la București și de la persoanele oficiale române. Înaltul oaspete salută cordial pe numeroșii bucureșteni veniți la aeroport. Tineri fete, în port național, oferă buchete de flori.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și soția sa conduc apoi la avion pe oaspeți. La scara navei aeriene își iau un cordial rîmas bun.

La ora 18.30 avionul oficial decolează, fiind escortat pînă la frontiera de stat României de avioane cu reacție ale forțelor noastre armate.

(Agerpres)

Comunicat comun cu privire la vizita în Republica Socialistă România a președintelui Republicii Federale a Germaniei, Gustav W. Heinemann

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a soției sale, președintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav W. Heinemann, împreună cu soția sa, a făcut o vizită oficială în România între 17 și 20 mai 1971.

Președintele Republicii Federale a Germaniei a fost însoțit de Walter Scheel, vicecancelar și ministrul federal al afacerilor externe, precum și alte persoane oficiale.

În timpul sederii sale în România, președintele Heinemann și persoanele care l-au însoțit au vizitat unități economice și așezăminte culturale din București, Suceava și Brașov.

În cursul vizitei, președintele federal l-a fost rezervat pretutindeni o primire cordială.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav W. Heinemann, au avut convorbiri, la care au participat: Din partea Republicii Socialiste România: Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Emil Bodnaras, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Vasile Giuga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Cornel Vladu, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea Republicii Federale a Germaniei: Walter Scheel, vicecancelar și ministrul federal al afacerilor externe, Dietrich Spangenberg, secretar de stat, șeful Oficiului Prezidențial Federal, Conrad Ahlers, secretar de stat, șeful Oficiului Federal de Presă și Informații al guvernului federal, Fritz Caspari, director ministerial, adjunct al se-

fului Oficiului Prezidențial Federal, Bern von Staden, director ministerial, șeful Departamentului Politic din Ministerul Federal al Afacerilor Externe, Renate Finke-Osiander, consilier de legăție, șeful referențului pentru Europa de Est din Ministerul Federal al Afacerilor Externe.

Au participat, de asemenea, Constantin Oancea, ambasadorul Republicii Socialiste România la Bonn și Erich Strätling, ambasadorul Republicii Federale a Germaniei la București.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere reciprocă. Ele au prilejuit un larg schimb de vederi asupra stadiului și perspectivelor relațiilor bilaterale, precum și asupra unor probleme internaționale de interes comun.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că, după stabilirea în anul 1967 a relațiilor diplomatice, raporturile dintre Republica Socialistă România și Republica Federală a Germaniei s-au dezvoltat favorabil, avînd, totodată, o irîntuire pozitivă pentru procesul de destindere în Europa și de normalizare a relațiilor între statele europene.

Părțile au evidențiat creșterea în ultimii ani a volumului schimburilor comerciale, intensificarea cooperărilor economice și tehnico-stiințifice dintre cele două țări și au reliefat dorința de a promova în continuare cooperarea economică și tehnico-stiințifică pe baze reciproce avantajoase.

Ambele părți au subliniat interesul reciproc și dorința de a încuraja creșterea în continuare, cit mai echilibrată, a importurilor și exporturilor. În acest sens, părțile au convenit ca la întîlnirea de toamnă acestui an a Comisiei mixte de

cooperare să se analizeze posibilitățile concrete pentru lărgirea cooperării economice și tehnico-industriale, precum și colaborarea pe terțe piețe.

Apreciind progresele realizate în ultimii ani în colaborarea tehnico-stiințifică și culturală, părțile au exprimat, de asemenea, dorința de a dezvolta schimburile în aceste domenii. În legătură cu aceasta urmează să aibă loc în curînd convorbiri între reprezentanții lor. În acest context, ele au preconizat înființarea, pe bază de reciprocitate, a unor biblioteci în cele două țări.

Apreciind importanța contactelor directe pentru o mai bună cunoaștere și înțelegere reciprocă, cele două părți au exprimat voința lor de a promova în continuare întîlnirile dintre membri ai guvernului și alți reprezentanți ai celor două state, contactele pe linia organizațiilor obștești.

Ele au subliniat importanța pe care o acordă schimburilor pe linie comercială și tehnico-stiințifică și de dezvoltare aceste schimburii și în viitor.

De asemenea, părțile vor încuraja dezvoltarea în continuare a turismului și vor sprijini acțiunile de cooperare în acest domeniu.

Cele două părți au făcut un schimb larg și util de vederi asupra problemelor internaționale actuale și îndosebi asupra aceluia care privesc pacea și securitatea Europei.

Ele au reafirmat convingerea că, în relațiile dintre toate statele, respectarea principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc reprezintă premisa esențială

(Continuare în pag. a IV-a)

• ȘTIRI • INFORMAȚII • CONSEMĂNĂRI • ȘTIRI • INFORMAȚII • CONSEMĂNĂRI • ȘTIRI • INFORMAȚII • CONSEMĂNĂRI • ȘTIRI • INFORMAȚII •

DIN ACTUALITATEA COTIDIANĂ

Manifestări culturale — artistice

Concert extraordinar

Programul prezentat miercuri seara în sala Teatrului de stat din Sibiu de către ansamblul Handharmnika Spielring din Stuttgart, în cadrul schimburilor culturale-artistice cu R.F.A. Germaniei, a surprins și încântat înțreg auditoriul prin originalitatea și ingeniozitatea alcăturii sale.

Prima parte rezervată în exclusivitate orchestrei ne-a răpsodit audiența unor lucrări ca Rapsodia elvețiană și Suita de balet de Rudolf Wurtiner, Uvertura „Post și țărăni” de Franz Suppe, Uvertura Bagatelle de Josef Beiner și Suita de cinteze populare germane. Momentele create prin tălmăcirea acestor piese au demonstrat cu prisosință calitățile incontestabile ale colectivului artistic condus de dirijorul Herbert Grözinger. Publicul a apreciat în mod deosebit omogenitatea desăvârșită a sonorității acestui ansamblu de acordioane și armonici, varietatea sa timbrată având ca rezultat diversificarea paletei coloristice, minuțiozitatea finisajilor celor mai mărunte detalii ale dinamicii, promptitudinea și corectitudinea cu care s-a răspuns multiploilor variații agogice.

DORU CONSTANTINU



Aspect din timpul concertului prezentat de orchestra „HANDHARMNIKA-SPIELRING” din Stuttgart (dirijor Herbert Grözinger) în sala Teatrului de stat din Sibiu. Foto: FRED NUSS

Cu directorul coordonator al Oficiului județean de turism, Ion Mărgineanu despre:

TURISMUL SIBIAN — profil și perspective

Red. — Ce înseamnă pentru turismul sibian înființarea oficiului pe care îl conduceți?

I. M. — Oficiul județean de turism înseamnă o coordonare unitară a exploatarea bazei materiale existente și a dezvoltării turismului în județul nostru. O dată cu reorganizarea la care ne referim, va fi posibilă o orientare mai justă a fondurilor de investiții alocate turismului, pentru o dezvoltare judicioasă a celor mai corect-punzătoare locuri îndrăgite de turiști. Concentrarea tuturor serviciilor legate de deservirea turiștilor înseamnă, însă, și o întărire a acestora și o îndrumare mai calificată pe întregul sector de activitate.

Red. — Cum s-a pregătit Oficiul județean de turism pentru primirea oaspeților și ce noutăți vor avea în acest sezon?

I. M. — Vor fi date în folosință o seamă de obiective turistice importante, ca: telescaunul și teleschiul de la Păltiniș și motelul de la Dumbrava Sibului (cu 80 de locuri); se va amenaja restaurantul „Rapid”, cabana Valea Oltului și va mări spațiul de cazare cu încă 40 de locuri, în camera cu ete două paturi. Tot în acest sezon va fi dat în funcțiune o nouă casană turistică, cu 180 de locuri, în Dealul

Săliște. În stațiunea Păltiniș, se va da în exploatare o vilă cu 52 de locuri, iar în stațiunea Ocna Sibului se vor monta 20 căsuțe camping. În Dumbrava Sibului a fost redeschis campingul cu un număr sporit de locuri — 280 — în bungalouri. În Ocna Sibului, la lacurile Horla, Cloșca și Crișan, au fost extinse spațiile pentru plajă cu circa 1.000 mp.

Red. — Care sînt perspectivele de mai largă... respirație ale turismului în județul nostru?

I. M. — Actualul cincinal va aduce o serie întreagă de îmbunătățiri și extinderi ale bazei materiale prin crearea unor noi obiective și amenajarea celor existente. Astfel, în zona Bilea-Lac se vor da în exploatare circa 2.000 locuri, se va construi un teletelic cu cabină, de la Glăjerie la Bilea-Casadă și vor fi dotate Bilea-Casadă și Bilea-Lac. Noutățile din domeniul turistic vor fi înmulțite prin adăugarea așteea a altor obiective: un hotel de 500 de locuri în Piața Unirii din Sibiu, o grădiniță de vară cu 600 locuri pe terasa Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, modernizarea restaurantului „Unicum”, construirea unui bufet expres în zona viltorului magazin universal. În stațiunea Păltiniș va fi construit un hotel cu 400 locuri, la Ocna

Sibului o casă de tratament cu 250 locuri, vestiare, terase, noi plaje.

De asemenea, se preconizează construirea unor spații de cazare cu confort sporit în stațiunea Bazna (200 locuri) și în stațiunea Ocna Sibului (200 locuri), pentru care proiectele sînt deja executate. Tot la Ocna Sibului, în al II-lea trimestru al acestui an încep lucrările de termoficare a pavilionanelor existente. În Sibiu se vor mai amenaja banul „Dumbrava” și casa Hermes, iar în Medias, pe lângă hotelul-restaurant „Central” se vor construi și amenaja spațiile de producție necesare unei școli de ucenicii pentru pregătirea marelui din alimentația publică a județului Sibiu.

MARIN NIȚA

Cronica locală

● S-a încheiat în stilul de muncă al secției organizatorice a Comitetului județean de partid ca, periodic, să se înființeze o comisie a activității și vieții interne de partid. Ea revizuită înființarea și aprobarea programului de activitate, care cuprinde sarcini pentru fiecare membru al comisiei. Totodată, tovarășul Vasile Bărbuleț, secretar al Comitetului județean de partid, a dat îndrumări membrilor comisiei care răspund de îndrumarea organizațiilor de partid, cu privire la organizarea și planificarea muncii, îmbinarea activității curente cu cea de perspectivă. S-a insistat, de asemenea, asupra necesității ca fiecare membru al comisiei să studieze unele aspecte din organizarea și activitatea și vieții interne de partid. În cadrul informării de bază cu privire la informarea de partid. Secțiunea de lucru a mai cuprins pe agenda sa și un referat al secției organizatorice axat pe îndeplinirea sarcinilor ce revin acestora, iar unii membri ai comisiei au făcut informări verbale despre felul cum au muncit în organizațiile de partid de care răspund.

● Azi, cu începere de la ora 8.00, în sala de sedințe a Consiliului popular al municipiului Sibiu va avea loc oedință a Comitetului executiv, în cadrul căreia se vor dezbate, pe baza a trei informări (îndeplinirea de către O.C.B.P.P. a contractelor pe 1971; Măsurile întreprinse pentru întărirea pazei și ordinii în municipiul Sibiu; Dotarea comunelor de subordonație municipale cu material R.C.T.) cîteva din cele mai importante probleme ale sectoarelor analizate.

Pe baza proiectelor de decizie, se preconizează a se lua următoarele măsuri:

Pentru activitatea O.C.B.P.P.: se fixează termene precise de contractare pentru apartamentele proprietate personală, care încă n-au fost alese de beneficiari; se va întocmi documentația de execuție pentru lucrările din planul pe 1972 (termen: 15 octombrie 1971); se fixează termenul încheierii contractărilor din planul de construcții pe 1972 (1 noiembrie 1971); în scopul respectării proiectelor de execuție se vor verifica toate documentele, în așa fel încît la finalizarea se evite modificările. Măsurile concrete se preconizează și pe linia verificării ma-

terialelor P.C.M., a clasării materialelor necorespunzătoare și înlocuirii acestora cu altele noi; instruirea periodică (în fiecare lună) a pompierilor voluntari, în cadrul unor exerciții practice complexe difuzarea unor materiale de propagandă, în scopul prevenirii și combaterii incendiilor.

● Recent, a avut loc la Medias, în sediul Comitetului municipal de partid o edință cu conducătorii instituțiilor de cultură și activul cultural din municipiu. Cu această ocazie s-a făcut o amplă analiză asupra modului în care se desfășoară activitatea cultural-artistică și distractivă din municipiu. S-a apreciat că în perioada primăriei 4 luni ale acestui an s-a desfășurat un adevărat „maraton” al culturii, care a atras zeci de mii de oameni și a runcat acțiunile organizate în cinstea semicentenarului P.C.R. S-a bucurat de o binemerită apreciere reînființarea orchestrei semisimfonice de pe lângă Casa de cultură a sindicatelor, precum și faptul că s-a reluat o veche tradiție medieșeană — muzica de promenadă cu fanfară — pe esplanada din Parcul copiilor. Cu aceeași ocazie s-a stabilit un amplu program cultural pentru perioada de vară organizarea de către Consiliul municipal al sindicatelor a două spectacole de amuzament în aer liber, deschiderea la clubul „Caragiale” a unei expoziții de artă populară și flori, rularea programelor de film în aer liber la terasa clubului etc.

● Miercuri, 19 mai, a avut loc o edință a Biroului Comitetului orășenesc al P.C.R. Cisnădie, în cadrul căreia s-a analizat modul în care se aplică măsurile stabilite de plenera Comitetului județean de partid cu privire la creșterea competenței organizațiilor de partid în conducerea tuturor domeniilor de activitate.

Baza discuțiilor au constituit-o concluziile relevate de studiul întreprins de comisia Comitetului orășenesc de partid, sub îndrumarea biroului, în cîteva din cele mai importante sectoare ale muncii de partid. De asemenea, s-a hotărât ca birourile organizațiilor P.C.R. din orașul Cisnădie să fie mai eficiente sprînjine în organizarea dezbaterilor pe teme teoretice, cu lectori bine pregătiți, la nivelul exigențelor comuniștilor.

Coloana diverselor

Cine-i păgubit(ă)?

Într-un autobuz de pe linia 23 a fost găsit un portmoneu cu o sumă de bani. Nu prea mare. După aparențe, ar putea aparține vreunei gospodine. Găstitorul, Nicolae Fara, electrician la restaurantul „Imparatul romanilor”, și ține la dispoziția păgubitului sau... păgubusului. Îl va înmîna neapărat la prezentare, cu condiția să... se prezinte și să-l recunoască.

Atenție la copii!

Am atras în neamuritate rînduri atenția părinților copiii trebuie supravegheați îndeaproape! Orice neatenție poate avea urmări tragice. Mai ales cînd e vorba de locuri dispuse în apropierea arterelor circulante. Un accident cu urmări tragice, dovedește că neatenția părinților mai este un fapt cotidian. De aici pericolul extrem de serios, micuța Carmen M., de trei ani, a fost surprinsă de un autovehicul în stradă și accidentată mortal.

Se mai întimplă

Scris pe sticlă: lapte dulce? Scrie. Dar, dacă scrie de ce nu are lapte... dulce? Ei, aici nu mai putem răspunde. Cert e că cetățeanul care ne-a sesizat trădarea, înmînatul de data aceasta la magazinul de pe str. 9 Mai (Dragonari), trebuie crezut chiar fără a verifica amănunțit, dat fiind că asemenea „chestiuni” s-au mai văzut și în alte locuri, la alte magazine.

Cum se întimplă, totuși? Care sînt „dedesubturile”? O fi de vină producătorul sau... comerciantul? Ori, care ar fi răspunsul este nevoie de atenție mai mare la desfășurarea acestor fel de produse. Chiar dacă pe etichetă scrie clar...

Lavinia mulțumește

Doctore, micuța Lavinia, care a atins respectabila vîrstă de... 8 săptămîni, vă mulțumește. Ei, nu chiar ea ne-a scris rîndurile pe care le avem în fața. A apelat, de această dată numai, la tatăl și la mămica. Le-a spus să scrie așa: „Aduc calde mulțumiri dr. F. Lulay pentru deosebita îngrijire medicală și căldura sufletescă pe care a manifestat-o față de mine. Totodată mulțumesc întregului personal medical de la Spitalul de pediatrie Sibiu pentru grija și atențamentul față de micuții suferinzi!”

Drept pentru care s-au conformat și au semnat în numele pacientului mci. C. și V. Marin, medic. Vic. Victorii nr. 1 Sibiu.

O „plimbare” cu urmări

Într-una din seriile acestora, pe la ora 20.30, autobuzul cu nr. 21 SB 903, condus de Petru Sîntîi, trebuia să se retragă din circulația, de pe linia 6.

Dar soferul, la loc s-o ia spre garaj, a luat-o spre Gusterița. Cu niște amici. Așa, la o parolă. Cum, domle, așa la o parolă? — veți zice. Cu ditamai autobuzul te miști de colo colo pentru niște mărunțiri? Da, da. Că, vedeți dumneavoastră, disciplina lui Sîntîi era doar așa... o parolă. Necazul mare e altul: mergînd el sporovînd, au intrat cu autobuzul într-o căruță care circula în același sens. Urmările — accidentarea lui Vasile și a Mariei Bîsnăndru, ruperea căruței, lovirea cailor, dureri, pagube și alte consecințe.

S-a furat

S-a furat automacara!

Nu-i de loc glumă. Acum vreo cîteva zile în curtea lui Mihai Rauer din Ruși se afla parcată o automacara, pendinte de I.R.E.S., cu nr. 31 SB 1003. Cum de se găsea acolo? Enigma. Dar enigma veritabilă a venit după aceea, cînd respectivul sofer a constatat că automacacura... se evaporase. Măi, să fie! Pasămite, Mihai Rauer s-a uitat ce s-a uitat la ea și dintr-odată i-a picat o idee: ce-ar fi să încerce o plimbare? S-a urcat în volan și și-a bătute. Nu s-a oprit pînă în Censade, județul Alba. Numa că era fost prins, s-a văzut că avea permis numai pentru conducerea tractorului etc. Drept pentru care va răspunde. Dar cum e cu locul de parcare a automacarelei? V. DOREA (Ploiești).

La muzeul tehnicii populare

Cu perseverență, Muzeul tehnicii populare din Dumbrava Sibului se dezvoltă prin instalarea de noi unități, selecționarea cu reprezentativitate din diferite zone de cultură populară materială ale țării. După cum ne informează muzeograful Copel Bucur, acum lucrează două echipe de meșteri locali (din localitățile de origine a exponatelor) la reconstrucția unei gospodării-atelier de olari din Mărginea-Suceava (ceramică neagră, decorată prin lucruri cu piatră) și a unei simlăre din Oboga-Olt. O dată cu punerea acestora în viață, numărul unităților de tehnică populară din muzeul Dumbrăvii Sibului va ajunge la cifra de 80.

Păcat numai că afluxul vizitatorilor nu este proporțional cu gradul de interes cultural în sine pe care trebuie să-l suscite o astfel de amenajare muzeistică. Este mult mai puțin cunoscut? Tot ceea ce, ceea ce înseamnă că adoptarea unor noi mijloace populare (în special reclame vizuale) ar fi un caz fericit.

O sugestie pentru Inspectoratul de învățămînt: lecțiile de fizică ar putea să fie ținute și în cadrul imediat exemplificarea al exponatelor de tehnică populară, care ilustrează — deși rudimentar — dar foarte explicit — principiile mecanicii aplicate. Ideea de politehnizare a învățămîntului nu ar fi mai bine slujită astfel?

Mai mult sprijin

O vechi tradiție în preocupările artistice sîdene. Dar trebuie să consemnăm și reversul stării îmbucurătoare, prezent acolo unde forurile locale nu se preocupă îndeajuns de acest aspect important pentru specificul mișcărilor artistice de amatori din județ. Cu toată insistența dirijorilor care au în grîji astfel de formații, dacă nu se asigură cadrul tehnico-repetițiilor, ritmicitatea acestora și o bună mobilizare a oamenilor, măsura luată se exercită în gol și total ineficient. Este cazul corului, din Săliște, care are, de altfel, în spate, o prestigioasă tradiție, și a celui din Poiana Sibului, nu mai puțin vestic, care nu a dat încă dovezi concludente de reaninare, practicînd repetiții intermitente și acceptînd o participare incompletă a coristilor.

De aceea, după cum scriam în titlul notei de față, din partea celor în cauză (comitete comunale de partid, consilii populare comunale, directori de cîmine culturale) este nevoie de mai mult sprijin.

Curier juridic

AUREL COCAN — satul Coveș, nr. 210. Potrivit art. 9, lit. b din Decretul 153/1954, modificat prin Decretul 564/1958, și Instrucțiunile 1350/1958 date de Ministerul Finanțelor în aplicarea acestor decrete, angajații care au în întreprinderea lor mai mult de 3 persoane — deci 4 sau mai multe — și au un salariu tarifar brut pînă la 2.500 lei lunar, beneficiază de reducerea impozitului pe salariu cu 30 la sută. Această reducere se acordă pe baza declarației depuse anual de angajat și se beneficiază de ea de la data depunerii declarației. Față de situația expusă în scrisoarea, veți beneficia numai de la data cînd ați depus declarația, deci nu retroactiv.

MARIA DRAGOI — satul Agribiciu. Potrivit H.C.M. 2394/1952 cu completările ulterioare, unitățile pot suporta sumele necesare pentru transportul angajaților care domiciliază în

alte localități situate la o distanță de 5-50 km, dacă salariul nu depășește tînănte de aplicarea majorării salariilor suma de 1.000 lei lunar. Arătăm că aceasta nu este o obligație pentru unitate, acordarea făcîndu-se în anumite condiții, în limita fondurilor „argistrate”. Printre condiții este și confirmarea scrisă de la Oficiul forțe muncă cum că personalul respectiv nu poate fi recrutat din localitatea unde funcționează unitatea.

IOAN BUIA — IMIX Agnita, str. Gării 66. Potrivit art. 19 din Codul muncii, contractul de muncă încheiat pe durată nedeterminată poate fi desființat de angajat cu un preaviz de 12 zile lucrătoare, după expirarea cărui încetează raporturile de muncă dintre acesta și unitate. În cazul cînd ați cerut lichidarea la expirarea preavizului, unitatea era obligată să vă elibereze, la părăsirea serviciului, carnetul de muncă completat la zi. Prestarea serviciului de către angajat după expirarea preavizului echivalează în principiu cu renunțarea la desfășurarea contractului de muncă.

GHEORGHE GHENI — satul Rod nr. 36. În conformitate cu prevederile Decretului 265/1950 privind alocația de stat pentru copii, aceasta se acordă familiilor cu copii, dacă unul sau ambii părinți sînt angajați ai organizațiilor socialiste de stat cu contracte de muncă pe durată nedeterminată, în raport cu cuantumul salariului tarifar etc. și se plătește pentru copii pînă la vîrsta de 14 ani împliniți. Dv. fiind angajat pe durată determinată (sezonier, cum afirmați) nu beneficiați de alocație pentru copii.

IOAN BUCURESCU — Sibiu, str. P. Bănășeanu nr. 8. Așa cum bine arătați în scrisoarea, art. 33 din Codul familiei prevede că după stabilirea bunurilor comune se va fixa contribuția fiecăruia, iar în raport de această contribuție se va stabili cota parte ce se cuvine fiecăruia din soi. Răspunsul vă l-ați dat dv., urmind ca instanța să soluționeze la timpul său.

CAIUS CONSTANTINESCU, consilier juridic

Noutăți utile

Se deschide strandul

Începînd de duminică, strandul de lângă baza sportivă „Voinea” își deschide porțile. După cum ne informează conducerea Clubului sportiv muncitoresc, s-a terminat revizia și reparația tuturor instalațiilor strandului, au fost refăcute părțile deteriorate, astfel încît se oferă vizitatorilor condiții bune de a-și petrece cîteva ore plăcut. Menționăm cu reală plăcere, contribuția venie neobositului animator și activist obștesc Constantin Ciempanu pentru ca strandul să-și primească oaspeții în condiții optime.

Clubul femeilor

În comuna Bazna, din inițiativa comitetului comunal al femeilor, a luat ființă pe urmele unor tradiții ale locului, un club al femeilor. În cadrul lui funcționează următoarele cercuri: artă culinară, croitorie, cusătură și lucrări de artizanat, educație medico-sanitară, cultural-educativă, tinerețe, slăbur de vîrstnice, își îmbogățesc aici cunoștințele, îmbinîndu-le cu frumosul, dezvoltîndu-și în practica de zi cu zi deprinderi și priceperi de largă utilitate.

Pentru turiști

Ieri s-au terminat lucrările de amenajare a vilei nr. 1 Păltiniș. Cu o capacitate sportivă față de anul trecut, dată în folosință în exclusivitate pentru sibieni, vila își așteaptă primii oaspeți oferindu-le condiții bune pentru petrecerea zilei de concediu.

Magazine noi

Locuitorii din Ocna Sibului se vor putea bucura la sfîrșitul acestui lunar de datazina în folosință a două unități noi ale cooperărilor de consum. Este vorba de un magazin de textile și de unul de confecții-încălțămînt.

Sport... Sport...

Campionatul județean de fotbal

Ultimele două etape vor decide campioana

Pînă la terminarea campionatului au mai rămas de disputat doar două etape. Actualul lider, Record Medias, mai deține doar două puncte avans

28	18	4	6	38	20	40
27	18	2	7	46	20	38
26	13	8	7	53	31	34
26	13	7	8	42	29	33
26	14	4	10	41	27	32
23	12	7	9	34	31	31
23	13	5	11	48	29	30
23	12	6	10	44	29	30
23	9	10	9	36	33	28
23	8	10	10	35	33	28
23	8	7	13	35	48	23
23	7	4	14	32	42	22
23	8	6	14	35	51	21
23	7	7	14	30	50	21
23	8	5	15	30	54	21
23	4	8	15	27	52	15

GH. TOPRICEANU

Handbal, divizia A (F)

C.S.M. Sibiu — Universitatea Timișoara

10—11 (5—8)

În primul joc din cel de-al treilea tur al campionatului primei divizi feminine, sibienii au cedat la limită, în fața echipei campioane, Universitatea Timișoara. Jocul în ansamblu a dat loc unei dispute dure, dar de nivel tehnic modest. Partida debutează prin luarea conducerii de către formația sibiană, apoi jocul și scorul se echilibrează (min. 10: 3). Urmează o perioadă de 4 minute (între minutele 20 și 24), cînd gazdele au o inexplicabilă cucerire, de care profită timișorencele, înscrind de cinci ori consecutiv, ceea ce face să se degateze.

În repriza secundă, eforturile sibienelor nu ajung ca să egaleze scorul. Punctele gazdelor au fost realizate de Trandafir (3), Crăciun (3), Birtheimer (2) și Brezale (2). De la învătătoare cele mai eficiente au dovedit Neghină (5) și Rigă (4). A condus o brigadă compusă din C. Seuchea și O. Vălcu (Ploiești).

